

# Kemenesalja

Politikai, társadalmi  
és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő: HORVÁTH LAJOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény, Szentháromság-tér 2.

## Eltűntek

nemcsak Cselekmény, hanem az egész járás területéről a sárgacsilla-

lak terjeszthetők ötezer éves fajtuk érdekeinek megfelelő rémhírreket, vagy pedig visszatérnek beszivárgásuk alkalmával gyakorolt „őr” foglalkozásukhoz: tovább is futóhessenek.

Az illetékeseknek ez a gyors és gyökeres munkája minden igaz magyart örömmel kell hogy eltöltsön, mert a nagy magyar sorskérdések egyike hatalmas lépésekkel közeledik a végső megoldás felé. Ma, amidőn községünk csillagos zsidók nélkül éli életét, nincs már szükség arra, hogy itt rámutassunk arra a nemzetrontó veszedelemre, amelyet a magyar élet után áhitózó népkökre a zsidóság jelentett, mert járásunk szempontjából a zsidókérdés egyelőre megoldást nyert.

A „kivándorlás” feletti nagy örömmünkbe vegyült azonban jó néhány csepp keserű öröm is, amikor láttuk azokat a „diszjokokat”, akik a magyar célt szolgáló intézkedéseket könnyes szemmel, zsebkendőket szorongatva, nagy sajnálkozással, sórt nem egyszer a „testvéri szeretet” csókjával vettek búcsút az útra-elt zsidóktól.

Megértjük, hogy egyesek szerint voltak zsidók, akik mások volt mint a többiek, s akik szerintük nem érdemelték meg a kitelepítést, elhiszük, hogy egyesek tragédiát látnak a gyökeres megoldásokban, tudjuk, egyesek nagyon megsínylik a házi zsidajuktól való elszakadást. Ezekhez volna néhány szavunk.

Magyar Testvéreim!  
Hozzátok szólok, akik az emberséggel, a humánus jelszavait hangoztatva ernyőzött szemmel jartok, s nem akarjátok megérteni, hogy itt nem a zsidó kivándorlásról, hanem a gyűlöletről van szó, hanem egyedül és kizárólag a magyar jövőről. Ti, akik a liberális sajtó emócióin felneveltek csak azt láttátok, amit a zsidóság saját magáról hajlandó volt Nektek megmutatni, s elernyőzte szemeteket, hogy igazi arcát elrejtse, próbáljatok egyszer csak magyar lélekkel gondolkodni, próbáljatok csak egyszer magyar szívvel érezni, s akkor megláthatjátok a magyar mult minden tragédiája mögött az örök zsidót. Akkor magyar öntudatokat éleitek vetíti a jelenlegi világháború millió és millió katonájának, köztük a magyar honvédek harcait, akik acélos mellel feküsznek néki a vörös gölemnek, hogy feltartóztatassák ezt a keleti pestist, amely már-

már elnyeléssel fenyegette az egész Európát. Gondoljátok a budapesti gyermekkorház apró hősi halottaira, akiket hiába keresett édesanyjuk, mert a zsidó szellemiséggel átított, s nem egyszer zsidó próbát is voltak tőlük életük gyümölcse, s a jövőjük ígértét: gyermeküket Gondoljátok a győri Duna-parton legéppuskázó férfiakra, nőkre, aggokra, munkásokra, vagy gondolja-

tok az ősi Monte Cassinó-i apátság műkincseinek és imádságos lelkületű papjainak barbár elpusztítására, s akkor talán meggondoljátok, érdemes-e sírni, zsebkendőt szoroni-

évezreden keresztül fertőző göcci voltak az emberiségnek, s ezeken a fertőző göcökön keresztül nem egyszer halálos betegségbe döntöttek népeket, nemzeteket.

Ha tehát szemetek előtájatok ezeket a képeket, magyar szívetek csak azt hirdetheti ütemes dobbanásaival: bárcsak már régebben megtörtént volna mindez! G. R.

## Az élet „apróságai”

### Lakásigénylés.

Mindig tudtuk, hogy Cselekmény-kön nagy a lakásínség, de hogy ekkora legyen, mint amekkorának a jelei most mutatkoznak, még csak álmodni sem mertük volna.

Alig vonultak ki a zsidók a cselekményi házakból, máris megindult az érdeklődés a volt zsidó lakások irányában és a másfélszázat meg sem közelítő zsidó lakásra a varnát sokkal nagyobb számban érkeznek be az igénylések és ami legfeltűnőbb, mind jogos igénylés, vagy legalább is annak tartja az, aki az igénylést beadta.

Nem csak azok jelentkeznek lakásért, akiknek eddig nem volt, vagy mondjuk nem volt megfelelő lakásuk, mégcsak nem is azok, akik családalapítás előtt állnak és eddig csak a lakás akadályozta őket az egybekelésben, nemcsak azok, akik már jóideje csak azért maradhattak meg eddigi lakásukban, mert az érvényben lévő rendeletek megóvták őket a kilakoltatás kellemetlenségétől, hanem olyanok is akik csak kényelmi szempontból akarnak nagyobb, jobb helyen lévő, kényelmi berendezésekkel rendelkező lakáshoz jutni, olyanok is három, négy szobás lakás után vágyóknak, akik eddig egyszerűségben laktak és a másik kettőt bebutorozni se tudták.

Vannak, akik a saját tulajdonukat képező lakást is othagyandának, vannak akik már könnyű vételről álmodnak, mert azt gondolják, hogy ebben az időben, amikor a nemzet a legnagyobb áldozat meghozatalára készül, nemzeti ajándékot kapnak minden érdem nélkül.

Befutnak az igénylések az üresen álló lakásokra. Lesznek köztük teljesírtésre — érdemes kérések és olyanok, amelyeket feltétlenül teljesíteni kell, de lesznek olyanok is, amelyek nem jogosak és nem is lehet őket teljesíteni.

Ha valami számít az elbírálásnál,

feltétlenül első helyen kell állnia azok kérésének, akik a közös nemzeti munkából elsősorban kivesszik részüket és nem tartoznak azok közé, akiknek a munkáját valami nagyon megfizetik, azok akik áldozatos, éjtelt gondoskodnak minden nagyobb hangoskodás nélkül a magyarság fennmaradásáról, akik a szabakat gyermekekkel nepeztik be, nem csak parfüm illattal, de nem is a hirtelen gazdagodás bankóival.

Biztosra vesszük, hogy a lakások odaítélésével megbízott hatóság a legjobb belátása szerint és a legjobban oldja meg ezt a nem könnyű kérdést.

### Képesített kereskedők.

Ha már a lakások igénylésénél tartunk, nem hagyhatjuk szó nélkül azt a jelenséget sem, amit egyesek a megüresedett zsidó üzletekkel kapcsolatban elárulnak.

Amióta ráeszméltünk a zsidók ártalmas tevékenységére a kereskedelmi életben, számtalanszor szóvá tettük, hogy a kereskedelmi életet meg kell tisztítani és el kell távolítani azokat, akik szörös kézzel nyulnak bele a magyar életnek ebbe az egyik legkényesebb életterébe, oda, ahová talán a legnagyobb figyelmeztetés kell és amely pályára különösen nem alkalmas minden ember. Érdekes, hogy olyanok is a kereskedelmi pályák felé irányították az érdeklődésüket, akikben a

ráteremttség legkisebb löke sem fedezhető fel, akik még vásári cipőpértől árusoknak is csak nagy jóakarattal volnának elfogadhatók. Csak a könnyű megélhetést nézik és a gyors meggazdagodást, de nem gondolnak arra, hogy a magyar életnek nincsen szüksége a zsidóknál is zsidóbb kalmárookra. Olyan hírek keringenek, hogy zakképzettség nélkül, rátermettséggel nem dicsekedhető egyének számítottak egyes volt zsidó üzletek bérbevételére. Szerintünk

pedig ennek egy meg nem valósuló álomnak szabad csak lennie: mert nem engedhető meg, hogy Cselekmény hírnevét, külső képét és életének színvonalát kisebbsíték egyes, még a legelembb követelményekkel sem rendelkező „ugynevezett” kereskedők. Népesüljenek be a Szentháromság-tér és a Gyarmathy-tér üzletei, de ne akármikkel, hanem csakis verbéli, becsületes magyar kereskedőkkel.

Épen ideje volna már a kereskedelem képzéséhez kötésére, hogy ne kaphassanak olyanok is jogosítványt, akik a fogyasztóközönség kárán akarják kitanulni a kereskedelmet.

### Jólértesültek.

Egyes jólértesültek már tudni vélték, hogy a zsidó faházakból és pincékből elszállított nagymennyiségű szén és főkép fát már ki is osztották és nem szűntek meg hangoztatni, hogy helytelenül járt el a hatóság, mert ezt a tüzelőanyagot elsősorban a hadbavonultak hozzátartozói között kellett volna szétosztani. Megnyugtatólul leírjuk a következőket: Még a legutóbbi napokban is folyamatban volt az összehordás. A szétosztásról pedig meg nem történt intézkedés. Azt meg valóban mi is úgy gondoljuk, hogy ebből a fából és szénből a hadbavonultak hozzátartozóinak feltétlenül kell kanni. De valószerű, hogy erre a hatóság is gondolt, nemcsak mi és a „jólértesültek”.

### Vitéz Rátz Jenő mondotta:

Ne ülünk fel azoknak, akik a kormányt túl akarják lícitálni és többet akarnak igényelni, mint amennyit a kormány a mai súlyos helyzetben a nemzet javára tényleg megtehet.

## KOVÁCS SÁNDOR megyéspüspök első kemenesaljai látogatása

Miként mult heti számunkban már jelentettük, a kemenesaljai eszpefesi kerület tavaszi koronagyűlését május 23-án, kedden tartják meg Kemeneshőgyészen. A koronán megjelenik Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspök is.

Értesülésünk szerint a megyéspüspök a koronagyűlés után magánlátogatást végez Alsóságon, majd délután 5 órakor Cellődömölkre érkezik, hogy magánlátogatást tegyen Jándi Bernardin dömölki apátúrnál. Az apátsági látogatás után este 6 órakor részvesz az apátsági templomban tartandó litánián és szentbeszédet intéz a hivekhez.

Hódoló tisztelettel köszöntjük Főpásztorunkat Kemenesaljára való első jövele alkalmából. Ujja most csak magánjellegű. De az a tény, hogy ezen az estén Szombathely helyett Cellődömölkön vesz részt a májusi litánián és szentbeszédet intéz a hivekhez, világosan mutatja apostoli buzgódságát és a magyar nép iránt érzett nagybecsülését. Hálás magyar szívünk minden érzésével azt kívánjuk, hogy Isten a kiscelli Szűzanya közbenjárásával védje, oltalmazza és áldja meg a magyar Haza údvére Kovács Sándor megyéspüspök Urunkat!

## Sorozás a cellődömölki járásban

A toborzások idején alkalmatlannak osztályozott 1909—1914-ben született hadkötelesek újbóli sorozása a cellődömölki járásban június hónapban lesz a következő beosztásban:

Június 12. Nemeskeresztúr, Karakó, Papóc, Rábakecskéd, Kenyeri, Vönöck, Mersevát, Kemenesszentmárton.

Június 13. Kőcsk, Egyházashetye, Kemeneskőpölna, Magyargencs, Kemeneshőgyész, Kemenesmagasi, Szergény.

Június 14. Cellődömölki, Kissomyó, Duka, Borgáta.

Június 15. Nagysimonyi, Mesteri, Alsóság, Izsákfa.

Június 16. Boba, Nemeskocs, Kemenespálfa, Egyházaskesző, Kemenesszentpéter, Várkesző, Sömjénmihályfa, Tokorcs.

Június 17. Jánosháza, Ostffyaszszonya, Csöngé.

A sorozás Cellődömölkön lesz a Griff-szállodában és minden reggel pontosan 8 órakor kezdődik.

## Keresztény magyar filmet!

Minden szabad akarattal végbevitt emberi cselekedet ugyanakkor erkölcsi cselekedet is. Tehát jó vagy rossz, erkölcsös vagy erkölcstelen.

Minden emberi alkotás mint cselekedeteink eredménye, célját tekintve vagy a mögöttes rejülő emberi szándékot nézve, szintén erkölcsileg értékelhető.

A film, korunk legnépszerűbb találmánya sem kerülheti el az erkölcsi törvényszékének ítéletét. Ez az ítélet legtöbbször marasztaló. Nincs talán még egy emberi alkotás, amely annyiszor és olyan sokféle módon ütköztet volna össze ezekkel az isteni eredetű rendszabályokkal. Már kezdetleges őse, a zárt férfi társaságak „szembmozgója” az erkölcsatlenség szolgálatában állt. Végső formájában pedig mind belső életben, mind külső hatásában szinte minden erkölcsi korlátot ledöntött.

Bár a film művészet, a töké már korán felismerte hatalmas üzleti lehetőségét. A közönség igényeit ügyes hírvető hadjáratok irányították a tömegek alacsonyabb ösztöneit szolgálta ki, hogy az állandó érdeklődést biztosítsa magának. Bevezette a sztár-kultuszt, amely legtöbbször nem a tehetségnek szólt, és főleg az éretlen fiatalság körében terjedt.

Végeredményben nem magában a filmben van a hiba, hanem a mögöttes álló-vak üzleti szellem által vezetett — legtöbbször zsidó — töké tulajdonosaiban.

A film már önmagában is alkalmas arra, hogy megtévessze az embert, mert a technika lehetőségeit kinasználva, minden képzelet-

felülmúló csodás világot ábrázolt. Akik azután nagyon beleélték magukat a számukra a valóságban elérhetetlen világba, életükben is igen sokszor elérhetetlen célokat tartottak megvalósíthatónak és valóstítottak is meg sokszor, ha nem rendes uton, hát úgy, ahogy a filmben látták.

Utatnunk kell itt — különösen Amerikában gyártott — filmeknek a serdülő ifjúságra gyakorolt hatására. Igen sok esetben a filmben látottak indították bűnre a fiatalok bűnözöket.

A kalandorfilmek technikailag kitűnően megoldott „hőstettei”, a gond nélkülű élet, a könnyű meggazdagodás, a testi erő mindenben való győzelmeinek látszatát kelti. Az ébredő nemiséget, a pikáns jelenségeket, a kétértelmű párbeszédet, a mezeitenségeket vagy a sokat sejtető félig öltözöttség gyűjtjék fel vad

Még a közelmúltban is sokan a nő eszményét olyan — erőszakosan nagyvált — filmszínésznőik vették megtalálni, akiknek botrányos magánélete nem kívánczított a nyilvánosság elé. Józán ésszel csak mosolyogni lehetett egyeseknek, akik naivan áldozatai lettek egyes színésznők kultuszát terjesztő mozgalmaknak.

A tárgy megválasztásában sem volt mindig szerencsés a film. A pergő képek meséje sokszor csak egyegy sztár egyéniségére íródott, pedig a való élet égető kérdéseit, a magyar sors-problémákat és az úri szórakozást kellett volna első sorban szem előtt tartania.

Ha eddigi megállapításaink a magyar filmre is állanak, nem kell csodálkoznunk, mert a nem magyar és nem keresztény kézben lévő töké irányította a legutóbbi időkig a magyar filmgyártást. Alig néhány magyar film készült, amely a sajátos magyar élet kérdéseit vitte vászonra.

Orvendetes jelenség, hogy a magyar szempontból kifogásolható filmeket már levették a musoról, csak

a jövőben a keresztény erkölcs törvényeinek teljes teref kell biztosítani a filmgyártás terén, hogy magyar filmek valóban értékes legyenek a magyar alkotó szellemnek. Ezáltal is bezönnyosodik majd hogy a film önmagában nem erkölcstelen, csak legfeljebb azáltal lehet a mögöttes álló erkölcstelen tényező.

Szablya Miklós

## Ne légy ideges!

Hogy miért kellett ezt a riasztó szolgálatot elrendelni és az ember éjjeli nyugalmát elvenni? Eddig legalább éjjel volt nyugalma az embernek, most meg fél éjszakákat kell virrasztani csak azért, hogy más nyugodtan alhasson. Es legalább igazságos lenne a beosztás. Engem például éjjel 2-től 6-ig osztott be a házcsoportparancsnok, a szomszédom viszont az esti órákra van osztva. Panaszt is tettem a Ligánál, mert a protekció nem tűröm.

Tegnap összevettem az egyik lakóval, mert szerinte a szolgálati időm alatt a rádióm recseget és nagyon hangosra volt beállítva. Én rádió nélkül nem tartok szolgálatot, elvégre, ha már fenn kell lennem, ezt a kis szórakozást megengedhetem magamnak. Pláne, ha az egész ház érdekében tartom a riasztó-szolgálatot. A jövőben még jobban fog szólni a rádióm, ne aludjanak ők sem, ha nem tetszik nekik.

Hallotta nagyságos asszony a legújabb hírt? A Nagyké kamazs fia nem tart az éjjeli riasztó szolgálatot, mert a fogorvos kihuzta a fogát és állítólag lázas. Helyette engem akartak beosztani, de én a lábamra álltam és megmondtam a házparancsnoknak, hogy én nő vagyok, nem helyettesítek fogfájós fiatalembert, mert az úgy sem tud aludni. Neki éppen jól jön a szolgálat. Hogy én mindent kifogásolok, meg hogy az uram is sokat pöröl velem. Panaszt fog tenni ellenem. Most már az uram helyett sem fogok virrasztani.

Mit csináljak az urammal? Mióta riasztó szolgálat van elrendelve, az egész ügyelet alatt iszik. Tegnap is az éj folyamán 10 órától 2-ig volt beosztva és reggelig le sem fektült. A szomszéd lakó, Kissné volt 2-től soron, annak is ő vállalta a szolgálatot. Drága szórakozás. Két liter bort ivott meg. De meg a Kissné szemtelensége. Megmondtam neki, hogy ezentul a férjem helyett is én fogok szolgálatot tartani, ha belehalok, akkor is. Maga nem fogja a férjem fejét elcsavarni, jó magának a nyesszett ura is.

Képzeld el barátom, micsoda parázns veszekedés volt nálunk a légő szolgálat miatt. A házcsoportparancsnok gyűlést rendelt el a riasztó-szolgálat megbeszélése végett. Nem megegyezni. Én családomként javasoltam a szolgálati beosztást, mint legigazságosabb módot. A család ossza be egymásközött és kész. Erre nekem támadtak, hogy könnyű nekem, mert két lányom és anyósom van, de ahol csak ketten vannak, miért legyenek azok egész éjjel fenn? Szó, szót követelt nem tudtunk megegyezni, végül is veszekedés támadt: abból és hogy Simonné, a házcsoport parancsnok kijelentette, hogy a nők távozzanak, ő majd a férfikkal elintézi az ügyet. Csak ez kellett a nőknek. Hogy ők nem mennek, nekik joguk van sza-

vazni. Erre Simonné nekünk, férfiaknak támadt, hogy pipógya fráterek vagyunk, hogy nem tudunk az asszonyoknak parancsolni. Mi sem hagytuk magunkat, aminek az lett az eredménye, hogy Simonné tisztességéről leköszönt és maga helyett az anyósomat, mint a legharciasabb nőt ajánlotta. Ennek meg én ittam meg a levét otthon. Azóta nem beérek velem.

Csak egy kitérő volt a szolgálatból, de elegendő ahhoz, hogy rászemléljünk arra, hogy mennyire idegesek vagyunk. Hogy minden alkalom, minden szó nézeteltérést, összetűzést, veszekedést, a családi béke megbontását eredményezi. És miért mindez, mikor ellenkezőleg a kölcsönös megértésre, egymás segítségére, gyámoltására van szükség mikor mindenkinek össze kell fogni, mert mindnyájan ki vagyunk téve a háborús veszedelmeknek. A legvéresebb háború idejét éljük, mikor a harctéren derék hővöndéink éjjelnappal hősi küzdelmet folytatnak és védik Hazánk határait, mikor az ellenség légi erejével a legkiméletlenebb támadásokat intézi országunk ellen.

Ertsük meg egymást és ne légedkedjünk. Hiszen egymásra vagyunk utalva.

Ma egy légítámadás engem tehet koldus szegényé, holnap te veszheted el hajlékodat!

A riasztó ügyeletes szolgálat éppen azért kellett ismétellen bevezetni, hogy a dolgozó lakosság éjjel nyugodtan kipihenhesse magát, hogy csak egyesek, az ügyeleteink virraszanak,

hogy a légóttalmi szervek erői légóriadó elrendelésekor kipihenten aljanak készülni. Hogy a családok éjjeli nyugalma biztosítva legyen. Hogy a légi riadó esetleges elrendelésekor, senkit se érjen varratlanul egy esetleges légi támadás. Időt nyerjünk az öltözködésre és az óvóhelyre való levonulásra.

Végeredményben a riasztó ügyeletes szolgálat mindnyájunk érdekeit szolgálja. E szolgálatot minden egészséges embernek is vetni kell, onként is vállalnia kell. Anyáknak, betegeknak, nehéz munkát végzőknek legyünk segítségére. Orvosok és állat is hivatalunkat vezessék helyettesítünk.

Az ellenség idegháborút hirdet éjjeli zavaró repüléseivel nemcsak a légószerveket, hanem a lakosságát is zavarni akarja a nyugalmában. Ki akar bennünket farszítani, idegeinket akarja felbőrölni. Nem ugrunk be.

Nem leszünk idegesek!

Tórossák Károly

**Biztos a siker, ha a Kemenesaljában hirdő**



# A Közellátási Hivatal közleményei

**Mennyi terményt kell visszahagyni az átadott gazdaságban?**

Az új te menybeszolgáltatási rendeletről kapcsolatban fontos tudni mi a teendő akkor ha valaki eladja vagy bérli egy csemézőt, azaz átadja gazdaságát. Abban az esetben, ha az átadás 1945. július 1-étől történik, a gazdálkodó beszolgáltatási kötelezettségének maradéktalan teljesítésén felül köteles a gazdálkodás folytatásához szükséges vetőmagot és a gazdaságban alkalmazott éves gazdasági csatlókat 1945. július 31-ig járó megfelelő mennyiségű kenyérgabonát az átadott gazdaságban visszahagyni. Vetőmag fejében annyit kell visszahagyni amennyi az átadott szántóterület egyharmadának bevetéséhez szükséges. Egy kat. holdra 120 kg. búzát, vagy 110 kg. rozsot kell visszahagyni. Ez az előírás akkor van érvényes, ha az előző 1943-44. gazdasági évben a szántóterület egyharmadánál kisebb területen termelt kenyérgabonát. Ilyen esetben kenyérgabonából csupán az általa is kenyérgaboná termelésre használt szántóterület után kell az előbbi köröszerint számított vetőmagmennyiséget visszahagyni, a különbözetet pedig szabad választás szerinti árpa, zab, vagy kukorica vetőmaggal, illetve vetőburgonyával köteles kiegyenlíteni.

**A beszolgáltatási kötelezettség mérséklése.**

Az 1944-45. gazdasági évről szóló beszolgáltatási kötelezettségről intézkedő rendelet fontos része a beszolgáltatási kötelezettség mérsékléséről szóló fejezet. Ezerint, ha a gazdálkodó összes beszolgáltatási kötelezsége az 5000 búzamegnyert nem haladja meg, a háztartásban élő minden 1932. január 1-étől 1945. június 30-áig született gyermek után a kenyérgabonából szolgáltatási kötelezséget 100, a szénbeszolgáltatási kötelezséget pedig 50 búzamegnyerttel kell mérsékelni. A további intézkedés, hogy ha a gazdálkodó, vagy a gazdaságban állandóan foglalkoztatott családtagja 1944. január 1-étől 1944. december 31-éig közint. katonai szolgálatot teljesít, a beszolgáltatási kötelezséget minden katonai szolgálatot teljesítő személy után 600 búzamegnyerttel, illetve, ha az évek csak egy részében teljesítettek katonai szolgálatot, minden megkezdett hónap után 60 búzamegnyerttel kell mérsékelni.

**Védjük a takarmányt a gyújtólapok ellen!**

Újra felhívjuk a gazdák figyelmét arra, hogy a takarmányokat védjük a gyújtóbombák és gyújtólapok ellen. A legutóbbiak során számos alkalommal kell az ellenesség gyújtólapokkal próbálva elpusztítani a takarmányokat, a vetéseket, az istállókat. Tanácsos a szerűsérteket különben viselni és utóhőmókat távolról a ledobott gyújtóbombák és gyújtóhasabok ártalmatlanítása tételeire. Riadó esetén vezessék ki az állatokat az istállóból, közelebb őket egymástól lehetőleg távolabbra és adjanak nekik enni, mert akkor nem nyugtalanodnak. A szénát, szalmát, kukorica-zarat minél nagyobb távolságra rakják, hogyha esetleg tűz támad, egyik kassal ne gyulladjon meg a mellette lévődel.

**A burgonya termelői ára.**

A Balföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés illetékes helyről nyert felbatalmazás alapján folyó évi március 21-étől az 1943-44. gazdasági év folyamán termelt fehérburgonya legmagasabb termelői árát: 32 pengőben állapította meg budapesti paritásában.

**A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.**

A földművelésügyi miniszter a rendkívüli viszonyok következtében előidézett munkahiány miatt a tavaszi és nyári munkálatok zavartalan időrtámban való elvégzésére e munkálatok időtartama és vasárnapi munkaszünet felfüggesztésének szükségessége a törvényhatóság, illetve csupán egyes járásainak, vagy községeinek területén fennáll e.

**Felhívás a beszolgáltatásra köteles gazdáknak.**

Felhívja a Közellátási Hivatal mindazokat, akik a folyó évben szántó, rét- vagy legelőterületen gazdálkodnak és így beszolgáltatásra kötelezettek lesznek, hogy az új gazdaságtervezésükre vonatkozó adatszámok megtekintése végett folyó hó 25-ig a Közellátási Hivatalban saját érdeklődésük feltételeit jelenítsék meg. Az új gazdaságtervezet a hivatal eddig az ideig nem adja ki.

**Közlönköképen szól az a felhívás azoknak a gazdáknak, akik többszöri felhívás ellenére sem jelentették be az új beszolgáltatási rendelethez megszabott határidőig — április 30-ig — az általuk használt szántó, rét- vagy legelőterületben, vagy a gazdálkodó személyében beállított változását.**

**Magánszertésvágás utáni szén beszolgáltatása.**

Felhívja a Közellátási Hivatal mindazokat, akik a magánszertésvágás után előírt szén még nem szolgáltatott be, hogy azt folyó hó 22-ig, hétfőig a községi széngyűjtőhöz feltétlenül szolgáltatassák be. Ellenkező esetben a hivatal ellenük a kibácsi eljárást minden külön felhívás nélkül kezdi.

**Négy havi szappanfejadag egyszerre való kiadása.**

Felhívja a Közellátási Hivatal lakosság figyelmét arra, hogy a szappanfejadag május, június, július és augusztus havi szelvényeit már most egyszerre beválthatják.

**Kereskedők, étkezők, cukrászdák, éftérek, kifőzdék, üzemi elváltó csoportok, nagyfogyasztó magánosok, stb. részére ajánljuk saját-érdekük prima díjbérlésüket mérsékelni. Hangya Kereskedés, Szombathely. Telefon: 91.**

# SPORT

**Haladás II—CVSE 4:1 (2:0).**  
Vezető: Németh.

Haladás II: Kassai, — Gerencsér, Németh, — Galantai, Sabits, Süfler, — Tóth, Szabados, Hámosi, Fejes, Csákány.

CVSE: Kéri, — Simon, Sale, — Kiss, Vajda, Pál, — Hende, Marton, Ágoston, Németh, Budai.

Szép számú közönség előtt, kedvező időben történt meg egymással a két csapat. Az első félidőben az első típerőtől eltekintve állandóan a CVSE volt támadásban és csak a félidő végén vette át a játék irányítását a Haladás gárdája.

Mindjárt a mérkőzés elején, a harmadik percben vezetéshöz jutott a Haladás, Csákány góljával.

Még néhány veszélyes Haladás támadás után a CVSE kezd nagy ostromba. A Haladás kapuja állandóan veszélyben forog. Különösen Marton és Ágoston

ben, csak lövések nem sikerülnek. Nagy kapufára, vagy kapu mellé és fölé szállnak a lövések.

Tény az, hogy a játékidőnek ebben a részében dől el a mérkőzés sorsa, mert akkor legalább három-négy gólos előnyt kellett volna szerezni a CVSE nek.

A félidő végén újra a Haladás vette át az irányítást és Szabados góljával 2:0-rk állítja be az első félidő eredményét.

A második félidőben szinte végig a Haladás támad. Ha pedig a csatározatok megközelítik a szombathelyi kaput, a védelem szikszilárdan áll a helyén és ver vissza minden támadást. Nagyon kiütöztött itt az, hogy a Haladás kuldráltabb futballt játszik.

A 14. percben Hámosi, majd a 35. percben Tóth a gólszerző. A CVSE nek a 41. percben sikerült az eredményen szepíteni Budai góljával.

A Haladás győzelme megérdemelt, de a CVSE első félidő játéka alapján kissé szorult.

Egyénileg a Haladásból Németh, Sabits, Szabados, Hámosi és Tóth illettek ki, míg a CVSE-ből Simon, Vajda, Marton és Békési játéka tetszett.

Szerintünk elhibázott dolog Ágoston a középcsatár posztján szerepeltetni, mikor ő elsősorban az első játékos. Vagy talán a szélűk posztján nincs szükség utánpótlásra?

**Celldömölki LE—Alsó-Felvidékelői LE 7:1 (4:0).**  
Vezető: Kovács.

A leventebajnoki mérkőzések keretében a celldömölki leventék állandó főlény jegyében győzték le a telkesen játszó szelestei leventék csapatát.

A góllövésből készült néhány egészen jól játszó játékos szerepelt bizonyosságul annak, hogy az utánpótlás anyaga reményekre jogosít. A celldömölkiek góljait Gyűrűsi, Szalai 2, Nagy 3 és Balogh lötték.

**A CVSE a bombakárosultakért.**

Aldozók ültörökön délután 3 órakor a CVSE csapata barátságos mérkőzést játszott a bombakárosultak javára a Celldömölki Állomás tisztis és segédutsai karából alakult alkalmi csapattal, Fekete P. játékeztetésével. A CVSE a következő összejövetelén

ban játszott: Kéri, — Tarcsi, — Kiss, Simon, Pál, — Marton, Békési, Németh I., Németh II. Tisztek-segédtsztek csapata: Baró, — Vajda, Szász, — Molnár, Öri, Elek, — Pozsonyi, Gruber, Hetényi, Horvath, Ágoston.

A mérkőzést a CVSE csapata 7:1 (4:1) arányban megnyerte. Az alkalmi csapat játékosai közül különösen Hetényi és Gruber játéka tetszett, de a többiek is bebizonyították, hogy ha most már nem is, de valamikor jól érteittek a labdarúgás mesterségéhez.

Természetesen a közlők szerződés aktív játékokat játékaik más nem szögbl nézte a közönség.

A CVSE vezetőségének kezdeményezésére mindenképpen dicsőre szolgál, mert minden alkalommal lehetőséget meg kell ragadni, hogy szenvedő magyar testvéreink minél hathatósabban tudjunk segíteni. Kérjük Celldömölki közönséget érteitve meg a kezdeményesmet és csak egészen kis számú közönség nézte végig a mérkőzést.

— horg- a bűvészt is mérsékelt volt és igen sokan nem tudtak érőrl a mérkőzésről.

Használt rendezékek talán sikeresebbek lennének, ha a Magyar alkalmozottakból összerakított csapat a civilélet régi labdarúgóival állna szembe. Az az érdeklődik, hogy egy ilyen mérkőzés nagyobb érdeklődést szánhatna.

Más városok és községek példájára Celldömölki is lehetne ilyen mérkőzés rendezni. A részvétel talán egyik «ületes» játékos tekintetében nem csorbitana.

## A bajnokság állása

1. ZSE	17	12	2	3	60:23	28
2. Mura SE	17	12	2	3	55:28	26
3. Kőrmend	20	11	3	6	46:42	25
4. SVSE II.	17	9	4	4	34:25	22
5. Kapuvár	16	9	2	5	49:20	20
6. Haladás II.	16	10	—	6	49:33	10
7. M. Kiszési	16	6	—	6	35:38	16
8. SZFC II.	18	5	—	8	33:30	15
9. CVSE	18	4	—	11	26:44	11
10. ZLE	15	4	—	8	20:37	11
11. Sarvár	19	4	—	13	20:58	11
12. Tapocsa V.	19	2	—	15	17:56	—

## NEHETI MŰKÖDÉS

20-án, szombatn fél 6 és fél 8-ór, 21-én, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6. és fél 8 órakor.

— Rendés-helyárak. —

## Botrány

Magyar világhíradó.

Május 24-én, szerdán, 25-én, csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor.

— Mérsékelt helyárak.

## Titkos parancs

KEMENESALJA

Megieljenik minden szombaton este

Kiadja: a Celldömölki Katolikus Köz. A kiadásért felel: Dinkgreve Nándor.

Előfizetési díj. Egész évre 10 pengő, félévre 5 pengő, negyedévre 2,50 r.

Csekkszám: 26.070

A hirdetésekért csütörtökön estig kell a szerkesztőséghez beadni.

Hirdetések díja előre fizetendő.

Készült: Dinkgreve Nándor köznyomdájában Celldömölken.